



人物速写

我的幽默老师

青岛大学路小学 五年级 李泽铭 指导教师 朱秋惠

说起老师，大家肯定不陌生，有严肃的老师，有非常寻常的老师，有孩子气的老师，有幽默的老师，而我要写的是我们班最幽默的老师——教数学的王老师。

她身材中等，不大的眼睛炯炯有神，配上一副金色细框眼镜，显得更加斯文。说起她的幽默事迹，三天三夜都讲不完。下面这件事肯定会把你逗得捧腹大笑。

有一次上数学课，一只马蜂“大摇大摆”飞进了教室，我们班比较胆小的女生有的“抱头鼠窜”，有的被吓得发愣，有的躲到了桌子底下，有的干脆趴在地上……男生们则拿着铅笔四下挥舞。王老师并不慌张，神情还像平常那样悠然自得，她说：“不要害怕，不要慌张，孩子们。”而我们班最能起哄的马同学说：“王老师，怎么可能不怕呢，哇！”只见马蜂与他擦肩而过，吓得他一屁股坐在地上。王老师见他摔得狼狈不堪，连忙拿起班牌，像将军追打逃兵一样追马蜂，还说：“大胆马蜂，敢到我的课堂来捣乱，看我怎么收拾你！”她将班牌高高举起，只听“咚咚”两声，马蜂成了一摊肉泥，大家悬着的心这才落了下来，每个人都长长舒了一口气，开始继续听讲，但王老师英勇的形象和搞笑的话语还回荡在我们的脑海。

还有一次，一位同学不小心把王老师的茶杯碰掉了，玻璃碎了一地，王老师说：“没事，碎碎(岁岁)平安，也是件好事。”老师用她的幽默巧妙地化解了这位同学的尴尬。

这就是我们可爱的王鸿雁老师，多数时候，她更像一位无私的母亲，细心地照顾我们。

我爱我的王老师。

花迷妈妈

青岛第五十三中学小学部 三年级7班 王冠 指导教师 于琛

每个人都有自己的兴趣爱好，有的人喜欢养小宠物，有的人爱看书，而我的妈妈非常喜欢侍弄花草，是个十足的花迷。

妈妈爱花，尤其偏爱多肉植物。闲暇的时候，她总是会在家里端详她的多肉。我们家的阳台上，姥姥家的阳光房里，还有她的办公桌上，凡是有妈妈的地方，就一定能看到多肉的影子。

妈妈还是花店“购物狂”，每次路过花店，总要进去“扫荡”一番。有一次，她去花鸟市场，路过一家花

店，她就挪不动腿了。进店之后，她两眼放光，直奔多肉区，小心翼翼地捧起一盆盆小多肉仔细瞧，最后，她一手抱着一盆多肉，一脸幸福地走出了花店。

妈妈还是个多肉“专家”，为了养好多肉，她自学成才。那次，家里的多肉长了红色的斑点。妈妈立刻打开电脑，认真地搜索相关病症的资料。查好资料后，她买来了杀虫药，先小心地用喷壶把叶片清理干净，然后喷上药。在妈妈的精心照料下，小多肉又焕发了生机。

这就是我的花迷妈妈，一位爱多肉到了极致的妈妈。



我是一粒种子

青岛文登路小学

三年级4班 姜俊佑

我是一粒种子，但我不知道自己是什么种子。

直到有一天，我被农民伯伯种在了田地里。我每天躺在泥土中，吸收着大地馈赠的雨露，沐浴着阳光照耀的温暖，小虫子陪我玩耍，我就这样一天天长大了。我发芽，开花，结果……这才发现，原来我是一粒香蕉种子呀！

采摘的时节到了，农民伯伯“咔嚓咔嚓”就把我的香蕉全摘下来了。我一看，哎呀，这可怎么办？我可不想孩子们全部被吃掉啊！

于是我壮着胆子，借着风势摇晃起来。受到天气的影响，农民伯伯不再采摘。我松了一口气，好希望自己可以缩进草丛中寻求掩护。不远处有个苹果园，我还想去那里瞧瞧，危险过去，我好渴啊，恰好一条小溪流过，我就着溪水痛快地喝起来……

不知不觉一天天过去，我结出的香蕉终究全部被采摘走了，生命轮回本就如此。不知道新的香蕉种子是不是已经在土地上发芽了呢？

投稿邮箱 qdwzbwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰

一支笔的旅行

青岛永平路小学

四年级2班 罗宜萱 指导老师 王莹

一阵“哐当哐当”的声音把我从美梦中惊醒，我揉了揉眼睛，天啊！我不是躺在我的大床上，而是在一个文具盒里，我竟然变成了一支笔！

小主人把我从文具盒里拿出来，我左瞧右看看，这不是四年级的教室吗？小主人用右手紧握着我，一笔一划认真写起字来。我也配合着尽量不东张西望。“这支笔真好用，不会断墨、漏墨。”我听到小主人的话，心里美滋滋的。可是好景不长，小主人用我跟她的同桌交换了另一支笔。我好奇地来到新小主人手里。

“呜呜……”你一定不知道我为什么要哭。我刚到新主人手中，被擦得干干净净。可是从第二天开始，新主人在课堂上一直拿着我转来转去，把我转得头晕目眩，都要吐了。她还把我抛来抛去，有好几次都摔在了地上，差点把我的腰摔断了。这还不是最严重的。第三天，新主人把我拆开了，笔帽放在嘴上当哨子吹；往我的身体里灌水当针管玩；往我的衣服上贴脏乎乎的小粘贴；还把我的身体按在桌子上滚来滚去……天呐，我都要见不到明天的太阳了。

“不要玩笔了，把它安装好。”是班主任的声音。新主人乖乖把我安装好，最后还用纸巾擦干净了我的衣服，她终于开始用我认认真真写作业了。我写写写，一行行端正的字出现在本子上，我真是高兴极了。写着写着，

我不仅没力气了还晕。原来我就要没墨水了，随着墨水慢慢减少，我眼睛一闭晕了过去。

我在头痛中醒来了。哦，我又变回了我自己，多么奇特的一次旅行啊。



观海新闻客户端

棋韵

青岛李沧区实验初级中学 九年级4班 何青 指导老师 辛宜泽

盛夏正午时分，几缕光线透过浓密的梧桐叶。树荫下，围了一圈老人，他们拿着扇子静静地看着中间的棋盘，黑白棋子落在交错纵横的线上。我饶有兴趣在一旁观看，久而久之，便迷上了围棋。

有一天，我缠着爷爷教我下棋。爷爷拗不过我，只得应下。我找来棋盘和小凳，坐在爷爷身旁。爷爷拈了颗黑子，讲述起围棋的种种规则。爷爷讲着，我也听得仔细，暗暗记下。爷爷没过多久就说完了，起身倒茶，拿起报纸看着。我却没有离开，端详着棋盘上的布局，自己又琢磨了许久。

后来的几天，我对围棋的热情没有丝毫减退，常常下楼站在棋盘旁看爷爷们下棋，有时候在一旁看得干着急会说：“犹豫什么呢？为什么不赶紧下？”如此一个周过去，在自学和爷爷的指导下，我逐渐有了信心。那天傍晚时分，我胸有成竹地说：“爷爷，我们来下一局吧。”爷爷挑了下眉：“好！”

分坐在棋盘两端，我迅速拾起一颗黑棋落下，爷爷则慢悠悠用食指与中指夹着白棋，缓缓落下，发出轻微

的声响。我的棋风凌厉，都是极快落棋，步步紧逼，我爷爷却不紧不慢，他的白棋被动接招，勉强抵御着我的进攻。我眼珠动了动，又是几颗黑棋落下，围住白棋。此刻的我难免有些得意，提起了爷爷的一颗白子，爷爷却不慌不忙，他面色不动，在不远处下了一颗棋子。

我们两人继续交错落棋，虽然我占上风，爷爷却非常从容。棋局快到尾声时，爷爷才转守为攻，步步紧逼。我艰难防御，拧紧眉头，额头出现细密的汗珠，却终究还是难以抵御。这时候，爷爷将一颗棋子啪嗒落在棋盘上，我不知所措地望着落败的棋局。爷爷用手指点着棋盘上的一处说：“这里，你虽吃了我一子，可我就有机会将这一处连起。囡囡啊，下棋得想想走了这步下一步会怎么样，一步三思，切莫毛躁。”

我沉默下来，看围棋反射着温润的光泽。有人说，方寸之间，千变万化，尽显智者之争。人生其实同下棋一样，过于急躁便全盘皆输，因而当戒骄戒躁，稳中求进，唯有慎重考虑，仔细揣摩，方能收获胜利，走向成功。